                                                      Задача 1
Выполнить центрирование и нормирование матрицы данных

     -2  4  1

      3  1  2

      6 -1 -4

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------

 



     Задача 2

  Построить байесовское решающее правило для двух классов для нормального распределения
       (    2    (                                   

(1 = (          (                           Априорные вероятности 
       (    1    (                            q1 = 0.4    q2=0.6
       (    3    (                                   

(2 = (          (                            Стоимости ошибок 
       (    5    (                                С(1/2)=2     С(2/1) =1                            

       ( 3     0   (                                   

( =   (             (
       ( 0     2   (                                                        

--------------------------------------------------------------------------------------------------------
                                                                  Задача 3

Построить решающее правило для классификации двух классов на основе апостериорных вероятностей.    
       (    2    (                                   

(1 = (          (                           Априорные вероятности 

       (    1    (                            q1 = 0.4    q2=0.6

       (    3    (                                   

(2 = (          (                            
       (    5    (                                                         

       ( 3     0   (                                   

( =   (             (
       ( 0     2   (                                                        

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

                                                     Задача 4

Имеется два класса с нормальным распределением с заданными  (1, (2 и
       ( 1     0   (                Априорные вероятности  q1 = 0.5    q2=0.5
( =   (             (
       ( 0     1   (                Стоимости ошибок       С(1/2)=1     С(2/1) =1   
Показать, что разделяющая плоскость проходит через середину вектора   d= (1 - (2
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
                                                         Задача 5

Найти уравнение линии равной плотности вероятностей f(x)=C,  для двумерного нормального распределения с параметрами 
       (    3    (                                   

( =   (          (                             

       (    1    (
       ( 1     0.5   (                                   

( =   (                (
       ( 0.5     1   (  

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

                                                      Задача 6

Построить решающую функцию для классификации 2-х нормальных классов с параметрами 

       (    5    (                                   

(1 = (          (                           Априорные вероятности 

       (    2    (                            q1 = 0.5    q2=0.5
       (    3    (                  Нарисовать разделяющую поверхность                       

(2 = (          (                            
       (   -1   (                                                         

       ( 4     0   (                                   

( =   (             (
       ( 0     1   (                                                        

                                                   Задача 7

Найти расстояние Махалонобиса для двух классов .

Найти выражение для средней  ошибки классификации этих классов с использованием байесовской решающей функции. 

       (    1    (                                   

(1 = (          (                                  Априорные вероятности 
       (    2    (                                 q1 = 0.5    q2=0.5
       (    3    (                                 Стоимости ошибок       С(1/2)=1     С(2/1) =1   

(2 = (          (                            
       (   -2    (                                                         

       ( 1     0.5   (                                   

( =   (                (
       ( 0.5     1   (                                                        

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------
                                                Задача 8

Найти решающее правило для классификации на основе оценки апостериорной вероятности для 3-х классов с параметрами

       (    2    (                                   

(1 = (          (                                  Априорные вероятности 

       (    4    (                                 q1 = 0.4    q2=0.3     q3=0.3  
       (  -0.5  (                                   

(2 = (          (                            
       (   -2    (                                                         

        (    4    (                                   

(3 =  (          (                             

        (    5    (
       ( 3     0   (                                   

( =   (             (
       (  0    2   (                                                        

                                            Задача 9

Построить решающее правило для классификации двух классов с разными матрицами ковариации 

	  (    1    (
(1 = (          (
  (    1    (
	   (    1     (
(2 = (           (
   (    1     (


	         ( 3     0   (                                   

(1 =    (             (
         (  0    2   (   


	         ( 1     0   (                                   

(2 =    (             (
         (  0    1   (  


Стоимости ошибок       С(1/2)=1     С(2/1) =1
Априорные вероятности    q1 = 0.5    q2=0.5
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
                                                Задача 10

Написать первые 3 шага персептронной процедуры обучения для классификации двух классов X1  , X2,   состоящих из векторов  заданных построчно  в матрицах X1  , X2.
                    ( 1     0   (                                   

        X1=      (             (
                    (  3    1   (
	                   ( 2     3   (                                   

      X2=       (             (
                   (  4    1   (  


                                                           Задача 11

Определить расстояние между двумя кластерами C1 , C2 по методу ближайшего соседства. Состав кластеров ( задан построчно соответствующими матрицами ):

                    ( 2     3   (                                   

        C1=      ( 4      1  (
                    (  5     2  (
	                   ( 1     2    (                                   

      C2=       ( 3     3    (
                   (  -2    1   (  


                                                       Задача 12

Написать два шага  процедуры кластеризации по методу К-средних . Количество кластеров Q=2 . Используются данные в виде двумерных векторов , заданных построчно в матрице C
                    ( 2     3   (                                   

                    ( 4      1  (
         C=      ( 5      2  (
                    ( 1      2  (
                    ( 3      5  (
                    (  6     4  (
                                                     Задача 13

Произвести иерархическую кластеризацию  данных , заданных построчно в матрице С :

                    ( 2     3   (                                   

                    ( 4      1  (
         C=      ( 5      2  (
                    ( 1      2  (
                    ( -3     5  (
                    ( -2     1  (
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                                      Задача 14

Найти выражения  главных компонент для набора данных с заданной матрицей ковариации (
         ( 3     0.4   (                                   

(   =   (                (
         (  0.4    2   (
                                             Задача 15

Найти решающее правило для классификации на основе оценки апостериорной вероятности для 3-х классов с параметрами

       (    2    (                                   

(1 = (          (                                  Априорные вероятности 

       (    4    (                                 q1 = 0.4    q2=0.3     q3=0.3  
       (  -0.5  (                                   

(2 = (          (                            
       (   -2    (                                                         

        (    4    (                                   

(3 =  (          (                             

        (    5    (
       ( 3     0   (                                   

( =   (             (
       (  0    2   (                                                        

  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------                            

                                            Задача 16

Построить решающее правило для классификации двух классов с разными матрицами ковариации 

	  (    1    (
(1 = (          (
  (    1    (
	   (    1     (
(2 = (           (
   (    1     (


	         ( 3     0   (                                   

(1 =    (             (
         (  0    2   (   


	         ( 1     0   (                                   

(2 =    (             (
         (  0    1   (  


Стоимости ошибок       С(1/2)=1     С(2/1) =1

Априорные вероятности    q1 = 0.5    q2=0.5
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

                                                Задача 117

Написать первые 3 шага персептронной процедуры обучения для классификации двух классов X1  , X2,   состоящих из векторов  заданных построчно  в матрицах X1  , X2.
                    ( 1     0   (                                   

        X1=      (             (
                    (  3    1   (
	                   ( 2     3   (                                   

      X2=       (             (
                   (  4    1   (  


